



为啥东北人爱冻梨？南方人一脸蒙

看看“延寿张果佬”咋把冰城冻梨卖成“爆款”

□钱玺勇 本报记者 郝欣 文/摄

每到小寒时节，冻梨就如约摆进市场。黑褐色的冻梨，是咱北方人的心头好。“小寒吃冻梨，人间少别离”，冻梨的清凉爽甜，让我们欲罢不能。为什么东北人喜欢在冬天吃冻梨？新鲜的不好吃？南方人表示一脸蒙。南方小伙伴甚至将冻梨戏称为“暗黑美食”。

如今，冰城“新农人”把冻梨从民间美食变成了“爆款”，已经实现了规模化加工、品牌化经营、产业化发展。人称“延寿张果佬”的张佩远，就是其中的佼佼者。



“延寿张果佬”

培育冰城梨新品种

鲜梨冻着卖

成致富“金果果”

立冬，走进延寿县长寿山园艺专业合作社，理事长张佩远正带着社员们忙碌着，大家把采摘回来的最后一批秋梨筛选、分等、清洗后，冻入冷库。

“一般到了12月中旬，就可以开大库卖冻梨了。”张佩远告诉记者。在延寿的绿水青山间，他和社员精心种植了600亩梨园。每年丰收后，除一部分按鲜梨销售外，近60万斤鲜梨将送入冷库，冻制成冻梨后销往全国各地。

“鲜梨冷冻卖，既延长了销售期，又增加了附加值。”张佩远给记者算了一笔经济账，鲜梨只能每年应季销售，而冻梨可以从每年的12月一直卖到次年入夏。“只要客户有需求，合作社随时可以开冷库，把冻梨给客户发过去。”张佩远说，合作社的冻梨不但可以供应春节市场，甚至能实现第二年春夏时节反季销售。

除了销售期长，冻梨还有极为可观的经济效益。“合作社的冻梨根本不愁卖，每年一入冬，全国各地的订单就陆续发来，批发价6元/斤，还供不应求。”张佩远骄傲地说，“林间1亩地的冻梨产出，相当于30亩大豆地的效益，延寿冻梨已经卖成了爆款，成了社员们持续增收致富的‘金果果’。”



“延寿冻梨王”已成为“拳头产品”。

张佩远所言非虚，合作社打造的“寿山仙果”品牌，不仅是消费市场上炙手可热的“宠儿”，近年来在省内外举办的绿博会、林博会、农产品展销会等展会上，更是大放异彩。张佩远也因此有了“延寿张果佬”的外号。

把冻梨等林产品卖成“爆款”，“延寿张果佬”靠的不是“神通法术”，依仗的是一股子刻苦研发的拼搏劲头儿。10多年来，张佩远带领社员，在山间培育出了多个林果新品种。他利用龙江本地的秋子梨和野山梨，嫁接繁育出了一款特别适合加工成冻梨的新品种——“延寿冻梨王”，已成为合作社的“拳头产品”。

“这个新品种，肉软、汁多、耐贮藏，梨的果胶和苷及鞣酸等营养成分很高，冻制成冻梨后，口感更是细腻，很多尝过的消费者成了回头客。”张佩远说，能培育出冰城梨的新品种，为“农业芯片”贡献一份力量，这也是他最大的骄傲。

车辆鸣笛吓哭孩子 父亲酒后划车“复仇”

本报讯(记者 张智威)“我是喝多了，酒精作用下把鸡毛蒜皮的小事儿都想起来了，才那么干的!”近日，哈市平房区一男子酒后在自家经营的饭店门前，用钥匙连续划了两辆车。他划的这两辆车都有原因，其中一辆车日前曾按喇叭吓哭了他家孩子，而另一辆车则经常停在饭店门前，他觉得耽误了顾客出行，影响生意。

今年7月的一天上午，平房区市民刘先生刚下班准备开车出门办事。当他走到车前，突然发现车身上有一圈划痕。刘先生的车是一辆黑色SUV，刚买了不到半年，见此情形，刘先生心疼不已。随后，他调取附近监控发现，头一天22时许，一男子将他的车身划了一圈，明显是有意为之。这个划车男子他见过，就是

在此处经营饭店的老板。

无独有偶，当日，家住附近的王先生也有同样遭遇。他在该饭店对面摆摊，晚上收摊准备回家时，发现停在饭店门前自家迈腾轿车的驾驶门和前翼子板被人用锐器划了一道印记。

两人分别选择报警。辖区派出所民警经调查取证，很快锁定了犯罪嫌疑人，也就是该饭店的老板吴伟(化名)，随即将他传唤到案，进一步审查。经审讯，今年43岁的吴伟交代，这两辆车都跟他“有仇”。事发前一天，这辆黑色SUV轿车从他经营的饭店门前路过时，司机按喇叭将正在门口玩耍的孩子吓哭了。“我当时就不乐意了，将他的车牌号记住了，一直怀恨在心。第二天晚上，那辆车又来了，我当时喝了点酒，看到

他将车辆停放好后，我就走过去了，掏出兜里的钥匙，围着车辆划了一圈。”他说。之后，酒意未消的吴伟又看到那辆“熟悉”的迈腾轿车。“这辆车也是我认识的，经常停在我饭店门前，不方便我和顾客出行，还影响生意，所以捎带给那车也划了!”他说。经鉴定，被告人吴伟实施故意毁坏财物犯罪两起，犯罪价值共计人民币7800元。随后，吴伟对两人进行了赔偿。

对此，平房区人民法院认为，被告人吴伟故意毁坏他人财物，数额较大，应当以故意毁坏财物罪追究其刑事责任，但考虑到其到案后对自己所犯罪行如实供述并认罪认罚，可以从轻处罚。因此，法院判决被告人吴伟犯故意毁坏财物罪，判处有期徒刑一年，缓刑二年。

高速追尾 司机被困 救援人员3分钟破拆救人

本报讯(实习生 邹雪娇 记者 王铁军)13日一早，哈尔滨机场高速发生一起交通事故，事故中轿车追尾清雪车辆致使轿车司机被困车内，消防部门及时处置，救援人员仅用3分钟破拆车门，将被困人员成功救出。

当天8时14分，哈尔滨市消防救援支队指挥中心接到报警称：机场高速机场方向3公里处发生了一起交通事故，一名驾驶人被困车中。指挥中心立即调派崂山路消防救援站出动两车、9名指战员，赶赴现场实施救援。

救援人员到达后经侦查发现，现场为一辆私家轿车追尾清雪车辆，轿车驾驶员一侧的车门变形严重，无法打开，导致司机虽意识尚清醒但无法自行脱困。救援人员果断决策，迅速利用液压破拆工具对车门进行破拆，仅用时3分钟，便成功将车门拆下，救出被困人员。

后经过询问和初步检查，被救人员并无大碍，不影响行动，在确认现场无发生次生危险后，救援人员将现场移交交警部门后返回。



消防员破拆救出驾驶员。

为升级找“客服”充值 多名玩家被骗

本报讯(侯洵 实习生 邹雪娇 记者 王铁军)家住宝泉岭的小李迷上了一款网络游戏，但他的游戏技

术一般，经常坑“队友”，在“队友”的怂恿下，小李进入某网络游戏“客服”QQ群想通过充值来快速提升自己的等级。

小李点击游戏“客服”发的链接进行充值。没想到，过了几个小时，充值还是没有到账，小李联系“客服”，发现对方已经把他拉黑，直到此时小李才意识到自己被骗了，匆匆到派出所报案。

经查，被告人周某分别

伙同被告人小雷、小雨、小治多次通过玩某网络游戏，冒充游戏客服以帮助被害人游戏充值的名义骗取被害人钱款。小雷、小雨、小治负责在游戏中诱骗被害人，拉被害人进入事先设立的虚假客服QQ群，周某在群内冒充游戏客服，发布充值信息，诱导被害人向其提供的赌博网站的银行卡转账，合计骗取被害人小李等11人3万余元。

案发后，周某、小雨、小雷被公安机关抓获，小治主动向公安机关投案并如实供述自己犯罪事实。

新晚报 拍卖/公告
13613600156
哈尔滨产权交易所有限责任公司
 我单位接受委托对哈尔滨市大世界商厦地下二层经营场地及三层部分经营场地出租项目进行公告。
 展示电话:毛先生 18645116861 咨询电话:0451-87153333 转 1610
 我单位接受委托对哈尔滨奋斗路副食品商场有限责任公司2、3、4楼及5楼部分闲置房产出租项目进行公告。
 展示电话:张先生 0451-53605134 咨询电话:0451-87153333 转 1610
 详情请登录: <http://www.hrbggzy.org.cn>
 地址:哈尔滨市南岗区中山路181号市民大厦4楼3-8号窗口